

Raport privind activitatea Centrului de Tineret în perioada anului 2020

Pentru mulți, anul 2020 a fost un an dificil cu multe provocări. Provocări care au dus la modificarea organizării și planificării activităților, modul de abordare, formele de activitate, durata activităților și platforma de organizare.

Situația pandemică creată din cauza Covid 19 a stopat multe activități cu tinerii, prezența fizică a fost redusă. Multe din acestea au fost trecute în mediul online, însă nu toți tinerii își pot permite a avea servicii de internet calitative și gadget-uri performante pentru a fi utilizate atât pentru activitățile extracuriculare cât și pentru a fi prezent la orele de la școală.

O altă provocare pentru Centrul de Tineret de la Cahul a reprezentat schimbul de angajați timp de jumătate de an. În a doua jumătate a anului 2020 au fost angajați 2 specialiști pe domeniul de tineret și în luna august a fost angajat directorul Centrului. Fluctuația angajaților a dus la întreruperea continuității activităților pentru tineri din cadrul Centrului.

Bugetul Centrului adoptat pentru anul 2020 a fost de 433 mii lei care include cheltuieli pentru achitarea salariilor și impozitelor, cheltuieli de întreținere a Centrului, cheltuieli pentru serviciile comunale și cheltuieli pentru organizarea măsurilor de tineret.

S-a creat echipa de voluntari, în număr de 15 tineri, care se implică activ la activitățile de organizare și planificare a măsurilor de tineret. Numărul beneficiarilor care au participat la activități este de 120 de tineri.

Au fost încheiate acorduri de colaborare cu Fundația Terre des Hommes, A.O. "Perspectiva" și Centrul Sănătos Prietenos al Tinerilor Cahul.

Centrul de Tineret Cahul împreună cu grupul de inițiativă OLYMPICART formată din 27 de elevi și un profesor ai Liceului Teoretic "P. Rumeanțev", din mun. Cahul au efectuat o pictură murală pe peretele liceului, cu scopul de a promova modul sănătos de viață și dezvoltarea continuă a tinerilor. Această acțiune a fost finanțată cu 1000 \$ de Fundația Terre des Hommes în cadrul programului *#YOUCREATE – INIȚIATIVE COMUNITARE CREATIVE REALIZATE DE TINERI PENTRU TINERI*.

La fel, Agenția de Dezvoltare Creativă a oferit un mini-grant în valoare de 200 \$ (cheltuieli de transport, rechizite de birou și pauze de cafea), pentru dezvoltarea serviciilor outreach ale Centrului. Au fost organizate 3 sesiuni de informare despre importanța și beneficiile voluntariatului la nivel local. Specialiștii Centrului de tineret au organizat aceste sesiuni în satele Trifești, Pelinei și Moscovei, la care au participat 57 tineri de vârstă cuprinsă între 13-16 ani.

În cadrul proiectului "Parteneriate pentru Împuternicirea Tinerilor", lansat de *Centrul Parteneriat pentru Dezvoltare*, Centrul de Tineret Cahul a beneficiat de suport și asistență individualizată pentru îmbunătățirea capacității instituționale pe două arii alese din domeniul managementului organizațional: 1. Colectarea de fonduri; 2. Promovarea și vizibilitatea programelor și activităților Centrelor de tineret.

În parteneriat cu *UN Woman* și *UNFPA* au fost organizate ateliere online pentru lansarea proiectului „Better Futures” și a Instrumentului de Realitate Virtuală în cadrul Centrului Tineret. Acest proiect prevede diminuarea discriminării și hărțuirii sexuale în rândul tinerilor prin organizarea ședințelor unde tinerii vor participa virtual în cazuri de discriminare și hărțuire sexuală a tinerilor. Sediul Centrului a fost dotat cu tehnică (televizor, stația SPS și ochelari RV) pentru a organiza ședințele de informare.

La fel, *UNFPA* și *Asociația Obștească "Sănătate pentru tineri"* a lansat Programul de instruire on-line privind Particularitățile de Dezvoltare a Adolescenților privind dezvoltarea Centrelor de tineret și consolidarea participării și implicării civice a tinerilor din Republica Moldova.

Programul de instruire on-line este elaborat conform standardelor de calitate ale serviciilor de sănătate prietenoase tinerilor și are drept scop consolidarea cunoștințelor personalului Centrelor de tineret în domeniul sănătății și particularităților de vârstă a adolescenților. Cursul de instruire a contribuit la dezvoltarea profesională a resurselor umane din cadrul Centrului de tineret Cahul.

În cadrul Centrului s-a deschis Clubul literar "*ExLibris*" pentru amatorii de cărți. Clubul prevede discuții de grup pe tema abordată în cartea citită, privirea filmului, examinarea tangențelor cu realitatea a temei abordate și influența acesteia asupra dezvoltării tânărului.

Pentru anul 2021 se planifică deschiderea Clubului de artă care are ca scop orientarea vocațională a tinerilor care au abilități de a desena, cu organizarea de expoziții, picturi murale pentru a valorifica talentele tinerilor și a promova frumusețea artei prin implicarea tinerilor la nivel comunitar.

Director al

Centrului de Tineret Cahul

Valeria Gîrnet